

Υπόθεση Ανδρουλάκη: Ενταση και υψηλοί τόνοι στην Επιτροπή Θεσμών

Τα ξίφη τους διασταύρωσαν οι εκπρόσωποι των κομμάτων στη συνεδρίαση της Επιτροπής Θεσμών και Διαφάνειας που συγκλήθηκε εκτάκτως με πρωτοβουλία της κυβέρνησης, μετά τη μνηστήρια αναφορά του προέδρου του ΠΑΣΟΚ - ΚΙΝΑΛ Νίκου Ανδρουλάκη για απόπειρα μόλυνσης του κινητού τηλεφώνου του με κακόβουλο λογισμικό. Στο επίκεντρο της προσοχής, μετά τη λήξη της συνεδρίασης, βρέθηκε η αναφορά του διοικητή της ΕΥΠ Παναγιώτη Κοντολέων σχετικά με νόμιμες συνακροάσεις της υπηρεσίας και αιτήματα ξένων μυστικών υπηρεσιών, η οποία αποδόθηκε ως σχετική με την παρακολούθηση από την ΕΥΠ του δημοσιογράφου Θανάση Κουκάκη, που είχε γίνει κατόπιν εισαγγελικής εντολής.

Από πλευράς ΠΑΣΟΚ - ΚΙΝΑΛ τον λόγο πήρε ο Χάρης Καστανίδης, που είπε πως έχουν καταγραφεί τρία περιστατικά - η απόπειρα παγίδευσης του Ανδρουλάκη, παγίδευση του ΚΚΕ και του δημοσιογράφου Κουκάκη. Ο βουλευτής ανέφερε πως δεν έχουμε καμία απάντηση για κανένα περιστατικό και ζήτησε απαντήσεις από τη στιγμή που την απόπειρα παγίδευσης του προέδρου του ΠΑΣΟΚ τη διαπίστωσε ευρωπαϊκός οργανισμός. Σύμφωνα με πληροφορίες, ο κ. Καστανίδης τόνισε πως κάτι δεν πάει καλά και από τη στιγμή που η κυβέρνηση λέει πως δεν αγόρασε το λογισμικό, τότε πιθανόν να είναι ιδιώτες, και πρέπει να μάθουμε ποιοι ιδιώτες είναι αυτοί και πώς προμηθεύτηκαν το πανάκριβο λογισμικό, ζητώντας απαντήσεις από την ΕΥΠ.

Στο επίκεντρο βρέθηκε αναφορά του διοικητή της ΕΥΠ σε αιτήματα ξένων υπη-

Στο επίκεντρο βρέθηκε αναφορά του διοικητή της ΕΥΠ σε αιτήματα ξένων υπηρεσιών, που αποδόθηκε ως σχετιζόμενη με την υπόθεση Κουκάκη.



ρεσιών, που αποδόθηκε ως σχετιζόμενη με την υπόθεση Κουκάκη. Ο κ. Γιώργος Κατρούγκαλος από την πλευρά του ανέφερε πως υπάρχουν ισχυρές ενδείξεις ότι γίνονται παρακολουθήσεις. Τον Δεκέμβριο του 2021 κατατέθηκε έκθεση που έλεγε πως υπάρχουν παρακολουθήσεις από φορείς υποστηριζόμενες από την ελληνική κυβέρνηση και ρώτησε εάν η ελληνική πλευρά έκανε κάποια κίνηση να μιλήσει με αυτούς για να δει τι συμβαίνει. Ο βουλευτής του ΣΥΡΙΖΑ κατέληξε πως οι περιπτώσεις Κουκάκη και Ανδρουλάκη έχουν ομοιότητα. Σε δηλώσεις του μετά τη λήξη της συνεδρίασης, κατηγόρησε την κυβέρνηση για προσπάθεια συγκάλυψης. Από την πλειοψηφία τον λόγο πήρε πρώτος ο Κώστας Καραγκούνης, ο οποίος, σύμφωνα με πληροφορίες, κατηγόρησε την αντιπολίτευση για επιφανειακή προσέγγιση και ελαφρότητα. Ο κ. Καραγκούνης είπε πως οι υπουργοί και οι αρμόδιοι φορείς έχουν απαντήσει ήδη πως η Ελ-

λάδα δεν διαθέτει τέτοιο παράνομο λογισμικό, προσθέτοντας πως έχουν υπάρξει και στο παρελθόν παρακολουθήσεις Ευρωπαίων, όπως ο Σαρλ Μισέλ. «Αυτές έγιναν από τις ευρωπαϊκές κυβερνήσεις;» αναρωτήθηκε. Ο βουλευτής Αιτωλοακαρνανίας συνέχισε λέγοντας πως η Ευρώπη επιχειρεί να αντιμετωπίσει το συγκεκριμένο ζήτημα και μάλιστα έφερε τον κανονισμό GDPR, για τον οποίο κατηγόρησε τον ΣΥΡΙΖΑ πως άργησε πολύ να τον περάσει και τελικά ήρθε το 2019 με αυτή την κυβέρνηση. Από την πλευρά του ο επικεφαλής της ΕΥΠ κ. Κοντολέων υπογράμμισε πως φέτος έχουμε 15.700 άρσεις τηλεφωνικού απορρήτου, αριθμός που έχει μειωθεί σε σχέση με το 2021 κατά 40%, ενώ υπογράμμισε πως στη Γαλλία την άρση τη δίνει ανεξάρτητη Αρχή, στην Αγγλία το υπουργείο Εσωτερικών, ενώ στην Ελλάδα εισαγγελέας, απόδειξη της μεγαλύτερης αυστηρότητας και κατοχύρωσης της ασφάλειας.

Έρευνα Prorata: Μειώνεται η διαφορά ΝΔ - ΣΥΡΙΖΑ

Η εκλογική επιρροή του κυβερνώντος κόμματος δεν μεταβάλλεται, εντοπιζόμενη και σε αυτή την μέτρηση στο 31%. Ο ΣΥΡΙΖΑ-ΠΣ αυξάνει την δική του εκλογική επιρροή, διαμορφώνοντας την απόσταση από τη ΝΔ, στο 5,5%, ενώ οριακή άνοδο καταγράφουν το ΚΚΕ (5,5%) και το ΜΕΡΑ25 (2,5%). Παράλληλα, η επιρροή του ΠΑΣΟΚ μειώνεται κι άλλο, φτάνοντας στο 11,5%.

Στα ποιοτικά χαρακτηριστικά της έρευνας αξίζει να σημειωθεί ότι 2 στους 3 πολίτες αξιολογούν με αρνητικό τρόπο την οικονομική κατάσταση της χώρας, ενώ 3 στους 4 δηλώνουν μη ικανοποιημένοι από τον τρόπο που το κυβερνών κόμμα αντιμετωπίζει το φλέγον ζήτημα της ακρίβειας.

Το συναίσθημα που κυριαρχεί στον πλη-

Με βάση την πολιτική έρευνα της Prorata, που δημοσιεύεται στην «Εφημερίδα των Συντακτών», η διαφορά εκτίμησης εκλογικής επιρροής ανάμεσα σε κυβέρνηση και αξιωματική αντιπολίτευση βαίνει μειούμενη.



θυσμό είναι η απογοήτευση, ενώ ακολουθούν ο θυμός και η απελπισία. Ο Κυριάκος Μητσοτάκης ωστόσο «κερδίζει» ακόμα τον Αλέξη Τσίπρα στο ερώτημα εμπιστοσύνης στην ικανότητα

διακυβέρνησης, με τη διαφορά να είναι ελάχιστα μειωμένη σε σχέση με την προηγούμενη μέτρηση, ενώ μια πιθανή νίκη του ΣΥΡΙΖΑ θα δυσχερανούσε περισσότερο από μία της ΝΔ.